 Алгебра 8 класс
Тема урока: Тождественные преобразования рациональных выражений.

Эпиграф: Человек-это дробь. Числитель это - по сравнению с другими -достоинства человека; знаменатель-это оценка человеком самого себя. Увеличение своего числителя- своих достоинств- неподвластно человеку, но каждый может уменьшить свой знаменатель- свое мнение  о себе и этим уменьшением приблизится к совершенству».               Л.Н. Толстой

    Цель урока:

- закрепить знания учащихся об общей схеме действий при преобразовании рационального выражения в рациональную дробь;

-дополнить знания учащихся знаниями о некоторых специальных видах преобразования рациональных выражений (способы преобразования отношения двух дробных выражений, способы преобразования рациональных выражений с применением свойств арифметических действий);

- развивать логическое мышление; умение работать в паре; группе;
- воспитывать интерес к предмету.

Тип урока: коррекции знаний и отработки навыков.

Наглядность и оборудование: опорный конспект, тесты, карточки для работы в группах, парах.
 І.Организационный момент.
Прозвенел и стих звонок.

Начинается урок.

Все за парты дружно сели

И на доску посмотрели.

Проверка домашнего задания. (На  доске правильное решение домашнего задания.)

ІІ. Формулирование  задач урока.

ІІІ.Актуализация опорных знаний и умений.

Дидактическая игра « Своя игра»
Правила:
1.В игре участвуют три команды.

2. Отвечает каждая команда по очереди.. При правильном ответе на счет команды записывается соответствующее цене вопроса количество баллов.  При неправильном - вопрос переходит к следующей команде.
3. Сектор « Своя игра». Команда имеет право увеличить или уменьшить цену вопроса по своему усмотрению.
	Дроби 
	Формулы сокращенного умножения
	Тождественные преобразования рациональных выражений
	Кот в мешке 

	10
	10
	10
	

	20
	20
	20
	100

	30
	30
	30
	


Дроби
10.  Сформулируйте основное свойство дроби?
20. Как сложить дроби с  разными знаменателями? На примере 
[image: image1.wmf]у
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30. При каких условиях дробь не имеет смысла? Привести пример.
Формулы сокращенного умножения
10.Назвать формулы квадрата  суммы и разности двучлена

20. формула разности квадратов двух чисел

30. Формула суммы  и разности кубов  

Тождественные преобразования рациональных выражений
10. Дать определение тождественных преобразований.
20. На чем основы преобразования тождественных выражений?

(на правилах действия с дробями)
30.Каков порядок выполнения преобразований тождественных выражений

(действия в скобках; возведение в степень: умножение или деление: сложение или вычитание)

100. Кот в мешке  « Устный счет»
На доске картина Н.П. Богданова – Бельского «Устный счет», на которой изображен его учитель А. Рачинский вместе  со своими учениками.
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[image: image3]
Учитель подводит итог. Предлагает каждому учащемуся оценить свою работу в листке самооценки учебной деятельности.

Карточка

Самооценки учебной деятельности

Учени_    8 класса

Ф.И._________________________________________________________

	№ п/п
	Вид  учебной деятельности
	Я справился

на «отлично»
	Ставлю себе

« Хорошо!»
	Этот вид

 работы вызвал затруднение

« удовлетво

рительно»

	1
	« Своя игра»
	
	
	

	2
	Комментированное решение (ответ с места)
	
	
	

	3
	Работа в группе
	
	
	

	4
	Работа в паре
	
	
	

	5
	Ответ у доски
	
	
	

	6
	Выполнение тестов
	
	
	


Оценка за урок:____________
Учитель: По словам великого французского полководца  Наполеона Бонапарта « Хорошая схема ценнее долгого объяснения». Давайте вспомним  схему преобразования рациональных выражений.

V. Отработка умений
 Схема  преобразования рациональных выражений.

	 Любое рациональное выражение можно преобразовать (путем последовательного выполнения записанных в нем действий) в рациональную дробь.

Схема:

Шаг 1. Определить возможный порядок выполнения действий.

Шаг 2. Выполнить  записанные действия  или в порядке убывания действия или пользуясь законами (свойствами) арифметических действий  и свойствами рациональных дробей (основным свойством дроби).
Шаг 3. Записать ответ.


Устно. В каком из предложенных случаев правильно выполнены действия с рациональными дробями?
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 Прокомментировать решение.


[image: image7.wmf]х

1

3

1

2

1

1

+

+

+


Решение:
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Работа в группах  (исследовательское задание).
 Прокомментировать  выполненные действия: 
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1. Приведение дробей к общему знаменателю.

2. Выполнение действий первой ступени; второй; третьей.

3. Применение распределительного свойства умножения относительно сложения (вычитания),

4. Применение формул сокращенного умножения.

5. Вынесение общего множителя в числителе (знаменателе) дроби.

6. Учет знака перед дробью.

7. Приведение подобных слагаемых

8. Применение следствий из свойства  сокращения дробей
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Доказать тождество:
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Доказать, что при всех допустимых  значениях переменных значение выражения не зависит от значений входящих в него переменных:
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Выполнение тестовых заданий. В это время 2 ученика у доски  доказывают тождества Евклида.
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Докажите равенство, которое Евклид (III в. до н.э.) доказал геометрическим способом для положительных 
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 и 
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:
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Тесты.

1. При каком значении переменной выражение не имеет смысла?
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2. В каком из случаев правильно выбрана последовательность действий?
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3. Какое число надо  поставить вместо *, чтобы равенство стало тождеством?
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4. Выполнить вычитание:
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Ответ: а)
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Работа в парах. ( Конструктивное задание)
(каждый из учеников отвечает за правильное выполнение действий в одной из скобок, а последнее действие (деление)  они выполняют вместе)
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Решение:
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VІ.Подведение итогов

Домашнее задание:
Задача китайского ученого Дай Шу. Упростить.
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Тождество Эйлера.
Вот и закончился урок,
Надеюсь, он пошел вам  впрок 
Вы  активными сегодня были

Ничего не позабыли.

Всем спасибо говорю,

От души благодарю!
. 
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